

КОММЮНИКЕ
35-го заседания Консультативного совета
по иностранным инвестициям в России
(18 октября 2021 г.)

18 октября 2021 г. состоялось 35-е заседание Консультативного совета по иностранным инвестициям в России (далее - Консультативный совет).

Заседание провел Председатель Правительства Российской Федерации М.В.Мищустин с участием руководителей российских министерств и ведомств, а также глав крупнейших мировых компаний - членов Консультативного совета.

В 2020 - 2021 годах ситуация в мире была осложнена в связи с небывалой атакой вирусного заболевания COVID-19. Широкое распространение инфекции стало триггером для целого ряда негативных явлений в мировой экономике: резко возросло число банкротств предприятий, ощутимо вырос уровень безработицы, ВВП целого ряда стран приобрел реверсивный характер.

Значимая поддержка и экспертное содействие Правительству Российской Федерации оказаны со стороны членов Консультативного совета в вопросах совершенствования условий предпринимательской деятельности и улучшения инвестиционного климата в целом.

Ряд инициатив и направлений в работе будут служить ориентирами в деятельности Консультативного совета в следующем году.

Развитие цифровой, низкоуглеродной и наукоемкой экономики

Экспертное содействие в формировании в Российской Федерации правовой базы в части стимулирования развития низкоуглеродной логистики, регулирования выбросов парниковых газов.

Обмен информацией и разработка рекомендаций по ускоренному развитию и внедрению передовых технологических решений в сфере возобновляемых источников энергии, энергоэффективности, включая наилучшие доступные технологии.

Разработка предложений по совершенствованию трудового законодательства в части цифровизации взаимоотношений работника и работодателя.

Участие в оценке рисков и возможностей для российского бизнеса в связи с введением механизма трансграничного углеродного регулирования Европейского союза.

Природные ресурсы и экология

Проработка предложений по лицензированию вывоза геологической информации.

Совершенствование механизма разделения, выделения или объединения участков недр.

Развитие регулирования в области упаковки и управления отходами потребления от использования товаров.

Развитие потребительского рынка и техническое регулирование

Выработка предложений в сфере внедрения механизмов прослеживаемости на территории Российской Федерации и ЕАЭС в целях снижения уровня нагрузки на хозяйствующие субъекты и обеспечения принципов прозрачности и согласованности с современными методами ведения хозяйственной деятельности.

Участие в формировании государственной политики в сфере здорового образа жизни за счет создания благоприятных регуляторных условий для запуска новых высококачественных и инновационных продуктов, а также выбора оптимальных, научно и экономически обоснованных инструментов административного стимулирования.

Обеспечение развития категории органической продукции, включая продукцию импортного производства.

Взаимодействие с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и организациями по вопросам выработки сбалансированного регулирования торговых отношений в Российской Федерации.

Развитие здравоохранения и фармацевтической отрасли

Формирование механизмов предотвращения нарушения прав патентообладателей в сфере обращения лекарственных средств и мер по защите данных доклинических и клинических исследований. Запуск Реестра обладающих фармакологической активностью действующих веществ, охраняемых патентом на изобретение.

Экспертное содействие в формировании в Российской Федерации нормативно-правовой базы, направленной на повышение доступности инновационных лекарственных препаратов, включая разработку критериев оценки и определения инновационных лекарственных препаратов с целью формирования дифференцированных подходов к ценообразованию и закупкам инновационных лекарственных препаратов, стимулированию инвестиций в их создание и производство.

Локализация и региональное развитие

Совершенствование процедуры подтверждения российского происхождения продукции и устранение избыточных требований к локализации производства на территории Российской Федерации.

Обеспечение условий для устойчивого развития отрасли по производству кормов для домашних животных, включая наращивание экспортного потенциала.

Совершенствование налогового и таможенного законодательства и администрирования

Разработка предложений по совершенствованию порядка определения требований к внутригрупповым услугам.

Выработка предложений по дальнейшему совершенствованию системы специальных упрощений для уполномоченных экономических операторов, развитию системы таможенного мониторинга и инструментов медиации в таможенных правоотношениях.

Совершенствование регулирования и подходов при определении таможенной стоимости ввозимых товаров, в том числе при учете лицензионных, внутригрупповых платежей, дивидендов, транспортных и иных расходов.

Развитие банковского сектора и финансовых рынков России

Разработка предложений по совершенствованию налогового законодательства в части исполнения российскими депозитариями функции налогового агента, предусматривающая унификацию перечня критериев, свидетельствующих о наличии или отсутствии фактического права на доход для целей российского налогообложения, и введение ответственности

инвесторов в связи с применением налога у источника в части выплат по ценным бумагам.

Эти направления работы Консультативного совета в значительной мере отражают нужды и запросы как предпринимателей, так и государства на этапе инновационного развития российской экономики.

Очередное, 36-е заседание Консультативного совета решено провести 17 октября 2022 г.